

为全力打造整洁靓丽的节日市容环境,从2月2日至2月8日,无锡市城管系统将在确保守点人员的基础上,组织执法和管理队员上路巡查,全面营造一个整洁、有序、欢乐祥和的节日氛围。

城文 徐刚 周安军 秦峥 阮海军 汤靖 马杰 李成柱

过年给大家一个整洁的无锡

节前整治严管重点路段

营造整洁有序欢乐祥和的氛围

在兔年新春来临之际,无锡市城管系统将路段及热点、难点区域落实到人,突出早、中、晚三个重点时段的检查,确保节日期间市容秩序良好。

设定责任岗 落实到专人

春节期间,各级城管部门将根据最新调整完善的“责任岗”设置,对重点路段及热点、难点区域,落实专人负责,突出早、中、晚重点时段的管理责任,确保责任区域市容达标,并积极贯彻“以块为主、市区联动、条块联控”原则,科学合理地调配管理和执法队员,强化对全市窗口地区和重点热点区域的巡查守点,落实监管巡查和查处运行的人员和责任,确保市容秩序良好。

提升巩固率 重点防回潮

在节日期间,无锡市城管部门将针对以下几个主要市容问题加以关注:对传统农贸市场加强巩固周边秩序,加大巡查管理力度,确保节日期间周边市容环境秩序整洁有序;

对占道经营现象着力监督清理主要路段、窗口地区,并将管理触角进一步延伸到背街小巷,督促沿街商铺履行市容环卫责任制度,提高履约率;对违法户外广告在巩固以往整治成效的基础上加强巡查,防止春节期间出现新的违法户外广告;重点监管节日期间新增违法建设,确保主要道路两侧、风景名胜、窗口地区、车站码头等重点地区节日期间没有新的违法建设;对机动车道板违章停车加大查处力度。中心商务区、一级道路实行早8时到晚12时无缝隙管理,其他道路和区域根据停车高低峰时段实行错时管理,有效控制道板违停现象。春节期间,环卫部门还将延长清扫保洁时间,加大清扫频率和垃圾清运力度,确保重点区域、主次干道干净整洁。

分外之事一样尽心尽力

整修坑洼,帮居民区铺平道路



近日,崇安区广益新村小区正在置换天然气,由于施工路面开挖,导致小区出入口处路面坑坑洼洼,给行人通行带来了不便。为确保小区居民出行安全,元月15日下午,广瑞路街道城市管理执法中队队员带上工具对广益新村小区出入口处的路面进行平整修护,得到了当地居民的好评。 彭春摄

见义勇为,抓住偷手机的蠢贼

日前,三名城管队员在梁溪路上巡查时,帮助一名被偷手机的妇女抓住了小偷。

1月10日下午3点,无锡市城管执法支队滨湖大队督查中队队长小顾与两名队员正驾驶着执法车辆在梁溪路上执行巡查任务,行驶至荣巷街道办事处附近时他们发现马路对面有一处流动摊点,正当他们准备下车取缔无证摊贩时,一名妇女却打开了他们的车门。那妇女激动地说:“我的手机被人偷走了,就是站在路边上的三个男人偷的,请你们一定要帮帮我。”得知这一情况后,小顾立即启动了执法车辆上的3G移动探头,将涉嫌盗窃手机的当事人的行为举止拍了下来,同时小顾呼唤其他两名队员迅速包围嫌疑人,而这三名男子发现身着制服

的执法队员接近后,立即出现了慌张的神情,并开始分头逃窜。小顾和其他两名执法队员立即尾随一名男子追了上去,在追赶了约两百米后将其中一名男子当场抓获。

事后这名妇女告诉他们,自己在路上行走时突然遭遇三名男子包夹,虽然时间很短,但警觉的她已经感觉不对劲,随后她就发现自己的手机不见了。但因为对方是三名高马大的年轻男子,她不敢当众呼喊生怕遭到打击报复,只好想办法寻求援助,当时正好发现城管车她就立即上前请求帮助。

被抓住的男子身上没有该妇女被偷走的手机,随后,执法人员迅速拨打了110报警电话,并将当事人移交给公安部门,目前此案还在进一步处理中。

日常执法公正无私获好评

耐心细致做工作,搭违建的乱倒渣土的口服心服

拆除违法搭建和整治渣土车偷倒、抛洒渣土是城管队员日常工作的主要内容。这些工作需要一定的政策水平和执法策略。在工作中,城管队员们灵活机动地运用政策法规,同时耐心细致地做群众的工作,不仅顺利完成了拆违、查处违法渣土车等任务,而且赢得了被拆迁对象和被查获的偷倒、乱倒、抛洒渣土的驾驶员的称赞。

→新区城管组织联合执法整治夜间偷倒渣土行为 阮海军摄



南长区拆除违章亭棚

日前,南长大队清名桥中队违法建设专管巡查队员在例行巡查过程中发现正在建设过程中的辅仁路的道板上,有施工人员搭建亭棚,迅即上前调查情况。经现场了解后得知,这个违法亭棚其实已经被拆过一次了,这次是原主人觉得“风头”已过,因此又重新把亭棚搭了起来。

去年8月份,为配合市政府对辅仁路的改扩建工程,南长大队对辅仁路历史遗留的8处亭棚依法实施了强制拆除。其中一户已有十几年历史的用于经营麻将馆的亭棚也在强拆之列。但是该户主看到辅仁路建设工程即将完工,心存侥幸地认为违建整治的“风头”已过,于是购买了建材、安排施工人员在原址的空地道板上再次进行违法搭建,企图恢复麻将馆的经营。据此情况,中队的违建专管员对当事人的违建行为进行了制止,并开具法律文书要求违建当事人立即整改拆除到位。但是,当天深夜违建当事人安排施工人员连夜赶工企图造成违法建设“成型”的事实。30日早晨,违建专管员上班后首先巡查了该处的违建,发现此情况后立即报告了中队和大队的负责人。大队迅速行动协调好街道、社区相关工作人员,组织实施了对该处在建违建亭棚的现场拆除。最后,当事人一家由社区工作人员劝离后继续开展宣传教育工作,违建亭棚被顺利进行了拆除。

惠山区统一拆除镇区违建

今年1月以来,惠山区阳山镇各类违章搭建又有抬头之势,许多村都有改建、翻建、多建现象发生。针对此类情况,市城管执法支队惠山大队阳山中队联合阳山城管中队、村建办等部门,有计划地对位于阳山镇花园村、高潮村、普照村、冬青村范围内的违章建筑

实行了全面统一的拆除工作。

自行动开展以来,共计出动人员200余人次,强制拆除违章建筑9处,面积800余平方米。在拆违过程中遇到了一些违建户主的阻挠,但执法人员耐心做好解释沟通,没引起一例暴力抗法事件,有效遏制了违章势力的蔓延,赢得了周围百姓的好评。

新区联合执法整治渣土车

1月10日晚,新区大队夜间中队在大队领导的带领下,联合区市容秩序中心,巡查辖区偷倒渣土易发地带,此次行动共出动执法车辆6辆,执法人员30余名。

当他们巡查至312国道与长江南路交界处时发现有多部运输车辆存在倾倒渣土,经过现场检查与询问,发现当事人没有取得合法手续擅自处置建筑垃圾,当天中队对擅自运输建筑垃圾的六辆工程车辆进行了证据先行保存,并将进一步展开调查。

自去年12月份以来,新区大队专门抽调人员配强夜间执法力量,全力保障夜间执法,加强夜间巡查。夜间中队也及时召开会议,通过前期摸底排查,分析了辖区内可能会偷倒建筑垃圾的地点,制定了巡查方案,明确了巡查路线、巡查时间与巡查地点,并采取蹲点与巡查相结合的方式,做到发现一起严格查处一起。

支队查处擅自开挖人行道

2010年11月29日,无锡市城管执法支队二大队接到市政和园林局抄告,有人在春申路施工时擅自开挖人行道。执法人员立即于第一时间赶赴现场进行踏勘。

赶到现场后执法人员看到在春申路宏宇大厦门前,有一处长约2米、宽约0.5米的人行道被挖开,且现场工人还在进一步施工。执法人员当即上前要求查看审批手续。而当天施工人员无法提供手续,鉴于此执法人员当场制止

了施工,找来施工单位负责人,指出了其错误,开具了《限期责令整改通知书》,要求在规定期限内进行整改,并到大队接受处理。然而,该负责人以该开挖行为系公司在准备申办手续之时,施工人员擅自开挖,属个人行为为由,拒不接受处理。施工人员则声称,其行为纯属为公司着想,为的是加快速度,同样拒不接受处理。

基于此,执法人员告诉该负责人,即便是施工人员擅自所为,作为公司负责人,其未对员工进行必要的宣传、教育和告知,具有不可推卸的责任,且该施工业务是以公司名义承接的,执法部门找的就是公司。经过执法人员反复宣传教育和说服,该公司负责人终于承认了错误,并于1月11日到大队接受了处理。

锡山区雪夜执法不放松

为加强对工程运输车辆的交通安全监管,维护市区道路秩序,确保人民群众生命财产安全,近期,无锡市城管行政执法支队锡山大队联合交警、运政等部门对锡山区范围内各条主要交通干道路线实施24小时不间断监控,重点开展了工程车专项整治。

在这次专项整治中,锡山大队夜间中队在大队领导的带领下,分成多条线路对辖区范围进行夜间巡逻、守点。对夜间施工等各类投诉案件,队员第一时间赶到现场,做到及时有效处理。元月3日,锡城第一次下雪,天气十分寒冷,但队员们仍坚守岗位,在友谊路与新明路交叉口,执法人员共发现三辆违规工程运输车。执法人员对车主进行了指正教育,并按照规定程序对车辆进行了暂时扣押的处理。元月18日,锡城再一次迎来了雨雪天气,夜间中队在天气恶劣的情况下,仍坚持巡逻守点,雪夜执法没有丝毫放松,为保障正常有序的道路交通环境作出了积极的贡献。

铁汉柔情暖人心

“这个地方真脏、真乱、真臭,堆了好多垃圾,他们还在桥下烧火做饭,一不小心要是着了火可怎么办?”早上来运河公园散步的王阿姨在路过蓉湖大桥东侧桥墩下时向城管执法队员讲述说。

据蓉湖大桥周边小区的居民反映,大桥下居住着两个流浪汉,最近天气开始变冷,他们就搭起了帐篷,帐篷的四周凌乱地堆放着捡来的废纸、塑料瓶等垃圾。虽

劝离蜗居运河大桥下的桥民

然最近天气变冷了,但依然能闻到令人作呕的恶臭味。运河公园有关负责人反映,由于桥下处于运河公园和惠山街道交界处,没有配备专人管理,作为临时停车场,桥下成了少数流浪人员避风避雨的栖息地;也因为疏于管理,时间一长,他们就在这里长住了下来。如此脏乱差的环境与运河公园整洁优美的整体环境格格不入,周围的市民和去运河公园游

玩的人都觉得这个桥洞的环境实在是差。

针对这一现象,北塘城管执法二中队与西新派出所以及运河公园物业管理处对蓉湖大桥东侧桥墩下进行了集中清理整顿,通过开具责令整改通知书等相关法律文书,督促这两名桥民快速搬离,同时派员帮其搬离相关物品,还蓉湖大桥一个优美整洁的环境。